

SAOPŠTENJE

PODRŠKA PROMENI RUKOVODSTVA KLINIKE ZA RADIACIONU TERAPIJU INSTITUTA ZA ONKOLOGIJU VOJVODINE (IOV)

Promena kompromitovanog rukovodstva Klinike za radiacionu terapiju IOV je logična posledica dugogodišnjeg dramatičnog stanja sa listom čekanja na zračenje od preko 700 stotina pacijenata obolelih od malignih bolesti. Te promene su još jedna potvrda nove zdravstvene politike pokrajinskog Sekretarijata za zdravstvo na čelu sa dr Z.Gojkovićem.

Maligne bolesti su, posle kardiovaskularnih bolesti, zbog visoke stope mortaliteta za svaku odgovornu vlast prioritet u pogledu prevencije i terapije. Međutim, uprkos poražavajućih epidemioloških činjenica, nezadovoljavajuće funkcionisanje Klinike za radiacionu terapiju IOV traje godinama što je ponovni dokaz promašaja javnozdravstvene politike predhodne Vlade APV sa teškim posledicama po život i zdravlje građana Vojvodine.

Na ovoj klinici je i pored očiglednog nedovoljnog kapaciteta za aparata za zračenje svih 6000 pacijenta obolelih od raka iz Vojvodine na godišnjem nivou organizovano nezakonito komercijalno preskakanje lista čekanja za pacijente iz inostranstva radi ostvarivanje protivzakonite koristi. [OVDE](#)

Ova teška koruptivna afera, u širokoj javnosti poznata kao „trgovina listama smrti“, je potpuno dokumentovana u službenom postupku od Agencije za borbu protiv korpcije (ACAS) [OVDE](#) i zbog svojih tragičnih posledica za bolesne ljude izaziva ogromnu pažnju medija i javnosti. Lekarka koja je dokumentovano ukazala na „trgovinu listama smrti“ je izbačena sa Medicinskog fakulteta u Novom Sadu, uz potpuno ignorisanje ove afere od najveće važnosti za građane od strane Radio Televizije Vojvodine i Lekarske komore Vovodine. Pomenute institucije su potpuno zatajile u svojoj misiji pa smatramo da bi korektivno reagovanje od strane osnivača bilo neophodno.

Konsternaciju izaziva činjenica da najistaknutiji zdravstveni rukovodioci u proteklom periodu dr Miloš Lučić, dr Atila Čengeri, dr Vesna Kopitović kao i višegodišnji predsednik Vlade APV dr Bojan Pajtić nisu, u okviru svojih ovlašćenja reagovali na izveštaj ACAS i preduzeli zakonom predviđene mere.

Takvo ponašanje najistaknutijih predstavnika izvršne vlasti otvara sumnju na političku pozadinu ove afere sa tragičnim zdravstvenim posledicama i ukazuje na postojanje institucionalne korupcije u APV.

Stoga, zbog osnovane sumnje na postojanje institucionalne korupcije u slučaju „trgovine listama smrti“ na IOV očekujemo od Odbora za zdravstvo Skupštine AP Vojvodine da iznese ocenu postojećeg stanja, utvrdi moralnu, stručnu i političku odgovornost učesnika na svim nivoima vlasti i iznese preporuke za unapređenja onkološke službe u Pokrajini radi prevazilaženja nasleđene teške situacije.

1.septembar, 2016.

Dr Borko Josifovski
Dr Draško Karađinović
NVO Doktori protiv korupcije